PRAVIDLA ŠHL 2024/2025 – 16. Ročník
1. Přihlášení do soutěže
a) Nejpozději do 20.8.2026 musí vedoucí týmu zaslat řádně vyplněnou soupisku mužstva na sezónu 2025/2026 na vedení soutěže. Současně je nutné zaplatit startovné ve výši 5 000,- Kč formou osobního předání nebo bankovním převodem. Odevzdáním řádně vyplněné soupisky spolu se zaplacením startovného mužstva stvrzují, že souhlasí se zněním těchto pravidel a obecných pravidel ledního hokeje a budou je v plné míře respektovat a dodržovat a že za jejich případné porušení ponesou plnou zodpovědnost a patřičné následky vyplívající z těchto pravidel. Dále souhlasí, že hrají na vlastní zodpovědnost a na vlastní riziko a jsou si vědomi toho, že liga ŠHL je pouze rekreační soutěží, která není nikde registrována ani na ČSLH. Že hrubost a agresivita, nebo případné potyčky, napadení, ublížení na zdraví a další konflikty, budou řešeny na základě občanského zákona příslušnými orgány. Tyto záležitosti si musí každý účastník utkání řešit individuálně a liga ŠHL se od nich bude distancovat.
2. Pro koho je soutěž určena
a) Soutěž je určena pouze pro amatérské hobby hráče, kteří nejsou a nikdy nebyli registrováni v žádné soutěži řízené ČSLH nebo ČSTV. Soutěže se mohou účastnit pouze hráči starší 18 let, kteří dovršili tohoto věku jeden den před začátkem zápasu, tzn., že do utkání nastoupí již jako plnoletí. Tuto skutečnost musí písemně oznámit vedoucí týmu, který se chystá daného hráče použít do zápasu také nejpozději jeden den před zahájením utkání písemnou formou vedení soutěže.
b) Za neregistrovaného hráče se považuje ten hráč, který není a nikdy nebyl zapojen do žádné registrované soutěže, která je, nebo byla řízena pod hlavičkou ČSLH nebo ČSTV. Hráči budou ověřováni na ČSLH. Tento výsledek ověření však není směrodatný. Statut hráče může být následně pozměněn a upraven na základě důkazů a faktů, že skutečnost byla jiná nebo i po důvěryhodném svědectví dvou a více osob.  
c) Soutěž je určena pouze pro hráče narozené v České Republice nebo bývalém Československu s českým občanstvím platným od vzniku samostatné České republiky tj. od 1.1.1993. Zahraničním hráčům je start v této soutěži zakázán z důvodu neprokazatelnosti jeho případné dřívější registrace. Podrobné informace o tomto bodu jsou rozvedeny v dodatku na konci pravidel.
d) Ověřování hráčů se provádí individuálním způsobem = každý hráč sám za sebe. Vedení soutěže následně prověří a zkontroluje pravost lustrace a poskytnutých údajů se skutečností.
e) Doplnění hráčů na soupisky – je možno doplňovat průběžně kdykoliv během soutěžního ročníku až do konce uzávěrky tj. do 31.1.2026. Nově doplnění hráči budou moci do utkání nastoupit až po jejich následné lustraci, ověření a schválení vedením soutěže. Vždy je potřeba dodržet maximální počet hráčů na soupisce (viz bod 3c). 
Pro tyto účely byl vytvořen formulář, který je zveřejněn na stránkách ŠHL v sekci Ke stažení. Veškeré změny a úpravy na soupiskách budou probíhat pouze prostřednictvím tohoto formuláře (doplnění a vyřazení hráčů). Žádná jiná forma nebude uznána a akceptována. V opačném případě nebudou tito hráči doplněni ani vyřazeni ze stávajících soupisek jednotlivých týmů. Je možno provést jakékoliv změny na soupiskách. Počet doplněných a vyřazených hráčů není omezen.
Každý nově doplněný hráč musí doložit výpis z ověření registrace z ČSLH. Dále pak svůj hokejový životopis, ve kterém uvede svoji dosavadní hokejovou kariéru. Jak a kde začínal, výčet soutěží a klubů za které hraje, kde a s kým trénuje a podobně.
Nově doplnění hráči mohou nastoupit do utkání i bez předchozího ověření a schválení vedení soutěže avšak pouze na vlastní riziko a riziko mužstva, za které hrají. Každý hráč ví, zda hrál v minulosti v nějaké soutěži, která je řízena ČSLH. Pokud se po ověření registrace zjistí, že hráč byl, nebo je registrován, budou veškeré zápasy, ve kterých nastoupil, kontumovány ve prospěch soupeře + bodové postihy dle pravidla 9c.
f) Změna statutu hráče. Pokud aktivní hráč ŠHL se statutem N (neregistrovaný), nastoupí k mistrovskému utkání vedeným pod hlavičkou ČSLH, bude mu automaticky změněn statut na R (registrovaný) a bude okamžitě vyřazen ze soupisky a nebude se již nikdy moci účastnit žádných zápasů v ŠHL. Pokud nastoupí k zápasu ŠHL i po změně tohoto statutu, budou zápasy mužstvu, za které nastoupil kontumovány + bodový postih dle pravidla 9c. Jestliže někdo z hráčů nebo vedoucích zjistí start jakéhokoliv hráče ŠHL v mistrovském utkání vedeném pod hlavičkou ČSLH musí to nahlásit vedení soutěže písemnou formou. Poté vedení soutěže tuto skutečnost ověří u orgánů řídících danou soutěž. Pokud se hráč potvrdí, bude mu změněn statut na R (registrovaný). 
g) Ve všech bodech pravidel, kde není konkrétní určení se pod uváděným pojmem hráč, rozumí i brankář. V této souvislosti: hráč = brankář. 
3. Soupiska
a) Soupiska musí být odevzdána pouze v elektronické podobě na formuláři, který byl pro tento účel vytvořen. Jiná forma nebude uznána.  
b) Vedoucí mužstva řádně vyplní do soupisky jména a příjmení hráčů + brankářů, jejich rodná čísla, trvalá bydliště a posty všech hráčů, kteří se budou za jeho tým účastnit soutěže pro nadcházející sezónu. V případě neúplných nebo chybných údajů u jednotlivých hráčů na soupisce nebudou dotyční schváleni a uznáni jako právoplatní hráči ŠHL a nebudou moci nastupovat do zápasů, až do doby, než tyto údaje doplní. Doplnění údajů po uzávěrce soupisek nebude akceptováno. Proto žádáme všechny vedoucí jednotlivých týmů, aby si před odesláním řádně a důkladně překontrolovaly všechny náležitosti soupisky, zda jsou kompletně a správně vyplněné.
c) Maximální počet hráčů na soupisce je stanoven na 30 jmen včetně brankářů. Na soupisce musí být zapsán minimálně jeden brankář. Minimální počet hráčů na soupisce je 10 (hráčů) + 1 (brankář).
d) Podobu odeslané soupisky není možné po vypršení termínu přihlášení do soutěže žádným způsobem měnit ani doplňovat až do startu soutěže.
e) Na soupisce musí být uveden název mužstva, jméno vedoucího mužstva a jeho zástupce včetně kontaktů a e-mailové adresy. Dále pak kapitán a jeho zástupce. Jedna osoba může zastávat i dvě funkce. V poznámce u brankářů musí být uvedeny jejich telefonní kontakty.
f) Žádný hráč ani brankář nesmí být zapsán na více soupiskách najednou ani nastoupit za více týmů současně v rámci ŠHL. Nevztahuje se na hostování brankářů dle pravidla 7. 

g) Výměna hráčů - přestup. Je umožněna výměna hráčů z jednotlivých týmu ŠHL do dalších týmů v ŠHL (přestup) tam i zpět. Hráč může takto přestupovat libovolně, kolikrát chce. Počet přestupů není omezen. Přestup lze uskutečnit kdykoliv během celého soutěžního ročníku až do uzávěrky přestupů. Za každý přestup bude uhrazen poplatek ve výši 100 Kč, který hradí mužstvo, kam hráč přestupuje. Detaily + postup k podání přestupu jsou blíže popsány v dodatku na konci pravidel.
h) Termín uzavření přestupů je pro tento ročník stanoven na 31.1.2026
i) Každý hráč může odehrát maximálně předem stanovený počet zápasů, který byl v daném ročníku na jeden tým rozlosován a určen. V případě překročení počtu zápasů bude potrestáno mužstvo, ve kterém je tento hráč v daný moment uveden na jejich aktuální soupisce dle pravidla 9c.
4. Zajišťování, průběh a řízení zápasů, zápisy o utkání, dresy, atd.
a) Zajišťování zápasů, tj. rezervace stadionu (ledové plochy), včetně obstarání rozhodčích a časomíry, zajišťuje vedení soutěže. Termíny jednotlivých zápasů budou včas oznámeny prostřednictvím webu www.smhl.cz v sekci „chystané zápasy“. Po termínu pro přihlášení týmů do soutěže (bod 1a), bude v závislosti na počtu přihlášených mužstev stanoven počet hracích kol a zápasů. Dále bude proveden los soutěže.
b) Hrací doba utkání je 3x14 minut čistého času. Čas na rozbruslení je maximálně 7 minut. Celkový čas pronájmu ledové plochy činí 1 hodinu a 15 minut. Pokud po ukončení rozbruslení není přítomen brankář na ledě, nastupuje mužstvo v šesti hráčích v poli. Nedostavení se brankáře není důvodem k opožděnému začátku utkání. Přestávka mezi třetinami slouží pouze ke změně stran. Poté se ihned začíná hrát další třetina. Pokud se stane, že se z časového hlediska nestihne odehrát celá třetí třetina utkání 3x14 min (např. z důvodu častého přerušování, potyček, zranění, atd.), je utkání předčasně ukončeno provozovatelem zimního stadionu z důvodu uplynutí předem sjednaného času pronájmu ledové plochy zahoukáním a výjezdem rolby.
c) Zrušení – odložení zápasu – odkládání a rušení zápasů není možné z důvodu maximálního vytížení zimního stadionu po celou dobu jeho provozu. Vzhledem k počtu účastníku a hracích kol je zde minimální prostor pro tyto případné dohrávky. Dále pak předem rezervované a objednané ledy nelze u provozovatele ZS rušit a je vždy nutné je buď využít, nebo uhradit v plné výši. Viz pravidlo 4.e).
d) Domácí tým má možnost odehrát své utkání na jiném stadionu, než je zimní stadion v Uničově a to pouze za splnění následujících podmínek a okolností po předchozí dohodě a se souhlasem vedení soutěže. Dále pak musí dostat od soupeře písemný souhlas, přičemž platí, že soupeř není povinen utkání na jiném stadionu odehrát. Pokud však místo a termín soupeř odsouhlasí, již nemůže své rozhodnutí změnit a je dále povinen odehrát utkání na místě a v čase, které si spolu s domácím týmem odsouhlasili. Domácí tým si veškerou organizaci takového utkání zajišťuje sám na vlastní náklady (rozhodčí, časomíru, šatny a další náležitosti, které jsou k takové organizaci nezbytné). Domácí tým musí o tomto utkání informovat vedení soutěže v písemné formě. Tato informace musí obsahovat: datum, čas, místo konání, číslo kola, číslo utkání a také písemný souhlas od soupeře. Tato informace musí být písemně zaslána nejpozději 7 dnů před plánovaným termínem utkání na vedení soutěže. Zápis o utkání z tohoto zápasu domácí tým naskenuje a zašle na vedení ŠHL do 24 hodin od ukončení utkání, kvůli aktuální editaci statistik. Dále pak domácí tým tento zápis při nejbližším zápase v Uničově předá rozhodčímu, který jej zde založí. Za tento zápis o utkání po celou dobu (až do předání) odpovídá vedoucí domácího týmu, který se za něj zaručuje, že bude řádně předán bez poškození a jakýchkoliv písemných zásahů (dopisování, úprava statistik a podobně). V případě ztráty nebo poničení tohoto zápisu následuje kromě kontumace 0:5 ve prospěch soupeře navíc ještě odečet 3 bodů z tabulky + finanční pokuta ve výši 5000 Kč.
e) Nedostavení se k utkání / neodehrané utkání – v případě, že se některý tým nedostaví k utkání, bude zápas kontumován v jeho neprospěch 0:5 + odečet 9 bodů z tabulky + podmínečné vyloučení týmu ze soutěže. Dále pak toto družstvo uhradí celý pronájem za objednaný led + odškodnění rozhodčích a soupeře za cestovné v celkové částce 10000 Kč. (5000 Kč za pronájem ledové plochy, 1700 Kč rozhodčí + časomíra, 3300 Kč poškozený tým).
f) Zápis o utkání zajišťuje domácí mužstvo, které jej co nejdříve (vyplněné) předá do šatny soupeře, aby i soupeř mohl správně a včas zápis vyplnit. Vyplněný zápis o utkání vrátí hostující tým zpět domácímu týmu spolu s částkou 850,-. Domácí tým poté (před začátkem zápasu) zápis odevzdá rozhodčím, nebo časoměřiči spolu s částkou 1700,- (tento postup je nutné zachovat z důvodu, aby byla jistota toho, že rozhodčí utkání opravdu odpískají a také proto, aby i domácí tým mohl zkontrolovat soupisku soupeře ještě před utkáním. 

g) Vedoucí mužstev zodpovídají za řádné vyplnění všech potřebných údajů týkajících se zápasu (zápis o utkání). Správnost všech údajů v zápise o utkání nakonec stvrdí svým podpisem oba vedoucí mužstev (nebo kapitáni), včetně osob, které řídili zápas (rozhodčí). Není přípustný jiný zápis o utkání než oficiální zápis ŠHL pro příslušný ročník.
h) Vyplněný zápis je vedoucí mužstva (nebo jeho zástupce) povinen ponechat u rozhodčích a to ihned po skončení zápasu s podpisy obou vedoucích. Pokud nastane situace, kdy tým vůbec neodevzdá nebo ztratí zápis o utkání, bude potrestán odečtem 3 bodů z konečné tabulky daného ročníku + finanční pokutou ve výši 1000 Kč.  

i) Na soupisce musí být uvedeni všichni hráči, kteří se účastní utkání. Pokud se stane, že hráč nějakého týmu dorazí k utkání pozdě, může k zápasu nastoupit až potom, co je doplněn na soupisku (nahlásí kapitán týmu rozhodčímu). Pokud docílí branky či asistence hráč, který není uveden na soupisce k danému utkání, bude tato branka anulována.  
j) Zápis musí obsahovat: Datum zápasu, čas (stačí začátek utkání), místo konání, číslo zápasu, název domácího a hostujícího týmu, výsledek zápasu, stav po jednotlivých třetinách, čísla dresů střelců branek, asistentů branek, čísla dresů trestaných hráčů, důvod vyloučení a jejich výše trestů v min., sestavu domácího a hostujícího týmu, posty jednotlivých hráčů, podpisy rozhodčích a podpisy vedoucích, zástupců nebo kapitánů obou týmů. Zapůjčený brankář z jiného týmu (hostování) se zapíše do poznámek. V případě neúplných nebo nekompletních údajů bude proviněné mužstvo potrestáno finanční pokutou ve výši 100 Kč.
k) Vedení soutěže zajistí dostatečný počet prázdných formulářů - zápisů o utkání, které budou k dispozici pro všechny týmy v případě ztráty nebo zapomnění v kabině u rozhodčích ve složce určené pro soutěž ŠHL. 

l) O placení ledu včetně výloh na rozhodčí a časomíru se dělí rovným dílem domácí a hostující mužstvo. Týmy zaplatí za zorganizovaný zápas před, nebo bezprostředně po skončeném utkání. Za platbu takového zápasu je zodpovědný domácí tým, který tak převezme polovinu požadované hotovosti od hostujícího týmu. Platí se zvlášť rozhodčí s časomírou a pronájem ledové plochy. 

m) Každý tým hraje v jednotných dresech (např. stejnokroj) včetně brankářů tak, aby bylo zřetelné, za který tým každý hráč hraje a jaké má číslo dresu. Domácí mužstvo vždy určuje, v jakých barvách bude hrát, přičemž hostující tým se musí přizpůsobit (např. otočením dresů nebo použitím rozlišovacích dresů). 
n) Domácí tým musí bezprostředně (okamžitě) po skončení utkání zaslat SMS zprávu s výsledkem zápasu na vedení soutěže na číslo: 722/174 997. V opačném případě bude následovat finanční postih ve výši 100 Kč.
Cílem je okamžitá aktualizace výsledků a tabulek na webových stránkách.
o) Postup vyplňování zápisu o utkání - vedoucí vyplní pouze u hráčů a brankářů, kteří se účastní daného zápasu čísla dresů a jednotlivé posty. Zapůjčení brankáři (hostování) z jiných týmů se zapíší do poznámek na zadní straně zápisu. Ostatní hráči zůstávají bez označení, z čehož jasně vyplývá, že se tohoto utkání neúčastnily. Vedoucí pouze překontrolují všechny tyto údaje, jestli jsou správné a kompletní. Po skončení zápasu provedou u rozhodčího opětovnou kontrolu všech náležitostí střelce branek, asistence, tresty a vyloučení. V případě zjištěných nejasností upozorní na tyto nedostatky rozhodčí, kteří případně provedou opravu zápisu, pod kterou se podepíší. Na závěr stvrdí vše svými podpisy. Pokud se vyskytnou nějaké nedostatky při editaci těchto zápisů na webové stránky – nebudou souhlasit údaje, střelec branky, vyloučený hráč a podobně nebudou tyto statistiky ani dosažené branky započítány, což může změnit i konečný výsledek zápasu. Proto žádáme o důkladnou kontrolu všech těchto údajů, že jsou v pořádku a správně vyplněny.

Všechny zápisy o utkání jsou zveřejněny na webových stránkách volně ke stažení vždy ke každému konkrétnímu zápasu zvlášť. Jejich aktualizaci a zveřejnění zajišťuje vedení ŠHL.
p) Minimální počet hráčů k zahájení utkání je stanoven na 5 hráčů v poli + 1 brankář. Dojde-li během zápasu ke snížení počtu hráčů vlivem zranění, vyloučení nebo z jiného důvodu, utkání pokračuje i nadále v takovém počtu účastníků, jaký má daný tým momentálně k dispozici. Dojde-li během utkání ke zranění a odstoupení brankáře, zápas plynule pokračuje bez jakéhokoliv přerušení hry a čekací doby na převlečení náhradníka v 6 hráčích v poli nebo v takovém počtu hráčů, jaký má daný tým momentálně k dispozici. Jako náhradní brankář může být dodatečně zapsán kdokoliv mimo zápis o utkání i soupisku týmu, pokud má předem ověřený status a bude ochoten takto vypomoci. Pokud odmítne takto oslabený nebo neúplný tým zahájit zápas nebo pokračovat ve hře, bude utkání ukončeno. Veškeré finanční náklady za zápas hradí v plné výši pouze tým, který takto učinil. O konečné podobě výsledku zápasu rozhodne následně vedení soutěže na základně všech okolností a faktů, které tomu předcházeli a kdy k nim došlo. Za určitých okolností a při vzájemné dohodě bude možné nařídit i opakování zápasu.
5. Rozhodčí zápasu
Budou řádně označeni dle pravidel ledního hokeje (pruhovaný dres). Zápas může řídit i jeden kvalifikovaný rozhodčí (za sníženou taxu). 
6. Kontrola hráčů 
a) Pokud má tým podezření, že soupeř má v utkání hráče, který není na soupisce mužstva (tj. hraje na černo), může si vyžádat kontrolu daného hráče nebo hráčů (počet kontrolovaných hráčů není omezen). 

b) Každý hráč účastnící se utkání musí s sebou mít k dispozici občanský průkaz, řidičský průkaz, pas nebo jiný průkaz (doklad), kterým by mohl řádně prokázat svoji totožnost. Absence těchto dokladů se bere jako porušení pravidel. V případě, že některý z kontrolovaných hráčů nebude mít u sebe žádný doklad, kterým by se mohl prokázat, musí takto učinit nejpozději do 3 následujících dnů. V případě, že takto neučiní, následuje kontumace zápasu ve prospěch soupeře a navíc i odečet dalších 9 bodů z konečné tabulky. Doporučuje se si kontrolované hráče bez těchto dokladů vyfotit jako následný důkaz pro ověření totožnosti a tyto fotografie zaslat také na vedení ŠHL.
c) Kontrolu hráčů může nahlásit vedoucí mužstva nebo kapitán kdykoliv v průběhu zápasu, nejpozději však do 10 minut po jeho ukončení (závěrečném hvizdu rozhodčího) vedoucímu mužstva, nebo kapitánovy, ze kterého chce hráče kontrolovat (popř. zástupci kapitána, pokud není kapitán přítomen). Doporučuje se nahlásit tuto skutečnost také rozhodčímu. Vedoucí mužstva nebo jeho zástupce popřípadě kapitán musí vždy ochotně na tuto skutečnost reagovat - odmítnutí kontroly se bere automaticky jako porušení pravidel. Kontrolovaní hráči + výsledek lustrace se zapíše do poznámek v zadní části zápisu o utkání.
d) Vedoucí mužstva nahlásí čísla hráčů soupeře, které chce kontrolovat. Ti se po skončení utkání (nejpozději do 10 min. po skončení zápasu – závěrečném hvizdu rozhodčího) osobně dostaví (v celé výstroji a i v dresu) ke kontrole k vedoucímu, který o to zažádal. Hráč se musí prokázat svým platným dokladem (viz bod 6b) pro ověření totožnosti a správnosti všech údajů. Tento doklad musí mít hráč k dispozici u sebe v šatně. Jakékoliv neshody údajů se berou jako porušení pravidel včetně nedostavení se ke kontrole a jsou jednoznačným důvodem ke kontumaci.  

e) Kontrolu hráčů – ověření totožnosti hráčů v jakémkoliv zápase bez omezení počtu má právo provést i vedení soutěže nebo pověřená osoba s písemným souhlasem vedení ŠHL k tomu určená.
7. Hostování brankařů
a) Každé mužstvo má právo na mimořádnou zápůjčku brankáře z jiného mužstva ŠHL, nebo mimo tuto soutěž. Cizí brankář musí mít předem ověřený statut. Počet zápůjček jednoho konkrétního gólmana je omezen maximálně na 3x pro jedno mužstvo.
b) Mužstvo, které si zapůjčí brankáře z jiného týmu je povinno zajistit tomuto brankáři dres ve stejných klubových barvách svého celku, v jakém hraje utkání. Dres musí mít brankářskou velikost nebo minimální rozměry XXL.

c) Povinností všech vedoucích jednotlivých týmů je doplnit telefonní kontakty u všech svých brankářů, které uvede do poznámky na soupisku hráčů a brankářů. Dále pak s každým dalším nově doplněným brankářem na soupisku. Tyto kontakty budou následně po jejich zpracování rozeslány na všechny vedoucí, aby měli větší možnosti si na své zápasy zajistit v případě potřeby hostujícího brankáře.
8. Nepovolená hra 
a) Přestupky a fauly se trestají dle pravidel ČSLH, pokud není v interních pravidlech ŠHL uvedeno jinak. Pro soutěž ŠHL byli rozhodčí upozorněni na zpřísněné rozhodování a posuzování.
b) Rozhodčí je oprávněn udělit trest do konce utkání. Pokud je hráč vyloučen do konce utkání, odchází do šatny. V této souvislosti se rozlišují tři druhy trestů podle tohoto sazebníku:
A – OK – osobní trest do konce utkání:
2 x OK = stop na jedno utkání
4 x OK = stop na dvě utkání
5 x OK = stop do konce probíhající sezony
B – TH – trest ve hře 1. (nesportovní chování, slovní urážky, atd.):
1 x TH = stop na jedno utkání
2 x TH = stop na tři utkání
3 x TH = stop na pět utkání
C – TH – trest ve hře 2. (brutální zákroky, fauly, atd.):
1 x TH = stop na tři utkání / závažné zranění pět utkání
2 x TH = stop na pět utkání / závažné zranění deset utkání
3 x TH = stop do konce probíhající sezony / závažné zranění 3 sezony
4 x TH = doživotní vyloučení ze soutěže ŠHL
D – 10 minutové osobní tresty:

3 x 10 minut = stop na jedno utkání

5 x 10 minut = stop na dvě utkání

7 x 10 minut = stop na tři utkání

Do dalších ročníků se přenášejí a počítají pouze tresty ve hře – TH2. Osobní tresty do konce utkání – OK se po skončení daného ročníku ruší a od další sezony počítají opět od nuly stejně tak jako 10 minutové osobní tresty a tresty ve hře TH1.

Veškeré nejasnosti a další podněty vztahující se k individuálním situacím a uděleným trestům mohou být dodatečně řešeny disciplinární a trestní komisí, která může po vyhodnocení všech důkazů, svědectví a doporučení rozhodčích tyto výše trestů upravit a pozměnit. Jedná se zejména o tresty ve hře TH1 a TH2.
Porušení tohoto pravidla se trestá kontumací všech zápasů, ve kterých potrestaný hráč nastoupil a to i po zpětném dohledání. Vyznačení hráče vyloučeného do konce utkání do zápisu provede rozhodčí, nejlépe okamžitě po udělení trestu. Pokud to neprovede, je povinen rozhodčího na tuto skutečnost upozornit vedoucí mužstva, ze kterého byl daný hráč vyloučen po skončení zápasu. Pokud vyloučený hráč nebude z jakéhokoliv důvodu vyznačen v zápise o utkání, bude toto mužstvo potrestáno odečetem 3 bodů z tabulky + dvojnásobné navýšení trestu pro hráče.
c) V případě úmyslného brutálního zákroku a nebezpečné hry může být hráč vyloučen na více zápasů dle rozhodnutí vedení soutěže a doporučení rozhodčích, kteří utkání řídili. V případě takového zákroku bude tento projednán vedením soutěže a vedoucími dotčených mužstev včetně aktérů daného incidentu + případných svědků události v co nejkratším možném čase. Nejvyšším trestem může být i trvalé (doživotní) vyloučení hráče ze soutěže ŠHL.  
d) Tresty: 1 min (klasický trest), 1+1 min (klasický trest + objevená krev), při hrubších zákrocích zůstává trest dle ČSLH - 5 minut v celé délce, osobní 10 minutový trest se krátí na 7 minut, osobní trest do konce utkání – 5+20 minut zůstává stejný. 

9. Porušení pravidel  
a) Jakékoliv další porušení pravidel se trestá kontumací zápasu v neprospěch potrestaného mužstva.  

b) Jakékoliv statistiky z kontumovaného zápasu jsou anulovány pouze provinivšímu se týmu, vítězný tým získává tři body, potrestaný tým získává nula bodů.  

c) Neoprávněný start hráče - v prvním případě tohoto prohřešku kromě kontumace zápasů budou proviněnému týmu odečteny ještě další 3 body z tabulky. Po druhém takovémto případě u stejného týmu následuje odečet 6 bodů. Po třetím případě následuje odečet 9 bodů a navíc bude takovému týmu hrozit i vyloučení ze soutěže ŠHL. Uvedené bodové postihy se vzájemně sčítají. Dojde-li po takovémto odečtu bodů k tomu, že se dostane po skončení soutěže daný tým do záporných bodových hodnot, bude mu tohle manko převedeno i do dalšího ročníku ŠHL.
V případě, kdy nastane situace, že se zjistí hned v prvním případě, že došlo k opakovanému porušení tohoto pravidla hrozí takovému týmu i okamžité vyloučení ze soutěže v závislosti na rozsahu jeho provinění.
d) Pokud se po ověření hráčů zjistí, že hráč byl registrován v některém klubu ČSLH nebo ČSTV, nebo bude zjištěna účast hráče v Okresním přeboru (v Olomouci se jedná o Olomouckou hokejovou ligu, která je za okresní přebor považována), nebo jiné soutěži na stejné nebo podobné hokejové úrovni, bude tým/hráč potrestán následovně:
Za 1. hráče = mínus 3 body z tabulky

Za 2. hráče = mínus 6 bodů z tabulky

Za 3. hráče = mínus 9 bodů z tabulky
Uvedené bodové hodnoty se sčítají. 
Potrestaný tým se tak může dostat i do záporných bodových hodnot, přičemž platí převod do dalších sezón ŠHL. Za 3 takto zjištěné hráče, hrozí týmu vyloučení ze soutěže.

Hráči bude změněn statut s N na R (registrovaný) a bude okamžitě vyřazen ze soupisky daného týmu.
Hráč nebude moci nikdy nastoupit v ŠHL, jelikož to pravidla neumožňují.
Toto pravidlo je velice důležité pro zachování existence amatérské hokejové soutěže neregistrovaných hráčů. Z tohoto důvodu jsou kladeny takto vysoké tresty a postihy. Proto žádáme všechny vedoucí týmů, aby si své hráče důkladně a řádně prověřili ještě před tím, než je uvedou nebo doplní na své soupisky. Každý hráč ví, zda někdy hrál v registrované soutěži jako žáček, nebo třeba v Okresním přeboru jako dospělý. Tímto chceme zamezit vypočítavým pokusům o to, dostat do soutěže záměrně hráče, kteří tam nemají co dělat. 
e) V případě chybného uvedení jména, příjmení nebo rodného čísla nelze skutečně ověřit daného hráče a výsledek u takovéhoto ověření bude vždy negativní tj. neregistrován. Z tohoto důvodu budou následovat za tyto případy bodové postihy dle pravidla 9d, aby se zabránilo případným vypočítavým pokusům záměrně falšovat skutečnou případnou minulost bývalým hokejistům. U registrovaného hráče bude tento bodový postih dvojnásobný.

f) Dojde-li k vyloučení nebo odstoupení týmu ze soutěže během sezóny pro opakované porušení pravidel nebo na vlastní žádost, nebudou moci žádní hráči z tohoto týmu, kteří jsou v daný moment uvedeni na soupisce přestoupit do žádného jiného týmu v ŠHL a soutěž pro ně v daný ročník končí. Dále pak funkcionářům (vedoucí, kapitán, zástupci) tohoto týmu, kteří za něj nesou plnou odpovědnost, hrozí i doživotní vyloučení ze soutěže ŠHL. Ostatní hráči budou moci v soutěži pokračovat až v následujícím ročníku. Budou mít možnost si založit nový tým pod jiným vedením nebo se přiřadit k již stávajícím mužstvům.
g) V případě, že nebudou ze strany nějakého týmu uhrazeny všechny dluhy za pokuty, poplatky a podobně vůči soutěži ŠHL nejpozději v den konání závěrečné schůze – termín bude následně stanoven po skončeném aktuálním ročníku, nebude tomuto mužstvu ani hráčům v tomto týmu umožněn start v následujícím ročníku ŠHL.

10. Ostatní pravidla  
a) Všechna ostatní ustanovení se řídí dle platných svazových pravidel ledního hokeje, pokud není v interních pravidlech ligy popsáno jinak. 

b) Výstroj hráčů – povinností každého hráče i brankáře ŠHL je být vybaven kompletní hokejovou výstrojí. Každý z hráčů zodpovídá za svoje zdraví a hraje na vlastní riziko a nebezpečí.
c) Bodování soutěže: Výhra 3 body, Prohra 0 bodů, Remíza 1 bod.  

d) V případě rovnosti bodů rozhoduje počet získaných bodů a rozdíl ve skóre ze vzájemných zápasů, dále pak rozdíl mezi počtem vstřelených a obdržených branek. V případě rovnosti bodů více mužstev rozhoduje minitabulka těchto mužstev.
e) Písemná forma – pod tímto pojmem se rozumí, že budou veškeré záležitosti, skutečnosti a informace zasílány výhradně prostřednictvím emailové pošty na níže uvedené kontaktní adresy.

f) Promlčecí lhůta – je stanovena do 10 dní od ukončení aktuálního soutěžního ročníku počínaje dnem odehrání posledního mistrovského utkání. V této době je ještě možné podat jakýkoliv oficiální protest, podnět či stížnost, která by souvisela s porušením pravidel a následným zpětným kontumacím a postihům. Po vypršení této lhůty nebude již možná žádná další korekce a anulace dosažených výsledků. Soutěž bude definitivně oficiálně ukončena a uzavřena bez možnosti jakéhokoliv dalšího následného odvolání a provádění případných změn. Veškeré dosažené výsledky a statistiky zůstanou zachovány ve stávající podobě, jak byly odehrány během soutěžního ročníku. 
11. Statistiky
Vedení soutěže bude evidovat statistiky jednotlivých týmů, hráčů a brankářů. Na konci  soutěže budou oceněni nejlepší (nejproduktivnější) obránci a útočníci, dále pak brankáři s nejnižším průměrem obdržených branek na zápas ve svém mateřském týmu a zvlášť z hostování + nejužitečnější hráči v jednotlivých týmech. Dále budou oceněni pohárem první tři nejlepší týmy v konečné tabulce. Vítězný tým obdrží putovní pohár pro vítěze ŠHL pouze po složení vratné zálohy ve výši 6000 Kč, který vrátí zpět před skončením dalšího ročníku na vyzvání vedení ŠHL. Jakékoliv poškození putovního poháru bude hrazeno ze zálohové částky týmem, který ho poškodil. V případě ztráty (neodevzdání) putovního poháru tato vratná záloha propadá ve prospěch ŠHL. Tato částka bude použita na zakoupení a vyrobení nového putovního poháru. 
12.  Poplatky a pokuty
Pro sezónu 2023/2024 
Startovné: 5000 Kč

Ztráta nebo poškození zápisu o utkání hraném na ZS Uničov: 1000 Kč
Ztráta nebo poškození zápisu o utkání hraném na jiném ZS: 5000 Kč
Nedostavení se k utkání / neodehrané utkání: 10000 Kč
Ztráta nebo poškození putovního poháru: 10000 Kč
Přehled cen: pronájem ledové plochy v Uničově na 1,25 hod = 4800 Kč, rozhodčí na zápas (2 rozhodčí + časomíra) = 1800 Kč. Celkové náklady na zápas = 6600 Kč, náklady na jedno mužstvo činí 3300 Kč na zápas.
Vedení soutěže si vyhrazuje právo kdykoliv měnit, upravovat, rozšiřovat a doplňovat danou podobu stávajících pravidel v celém průběhu soutěžního ročníku dle vlastního uvážení a rozhodnutí, která povedou ke zlepšení chodu soutěže. Dále pak vydávat dodatečná rozhodnutí v problematice, která nejsou v jednotlivých bodech nijak rozvedena a uvedena. 
13. Kontakty
Kontakt: Dohnal Karel

E-mail: Karlos97@seznam.cz     
E-mail ligy: sshl@email.cz
Povinností všech vedoucích jednotlivých týmů a jejich zástupců je zasílat veškeré informace a údaje týkající se soutěže ŠHL výhradně písemnou formou prostřednictvím emailové pošty. V případě porušení tohoto pravidla nemusí být tyto záležitosti akceptovány a můžou následovat bodové a finanční postihy.
DODATKY K PRAVIDLŮM

TRVALÉ BYDLIŠTĚ - k pravidlu 3.b)

Slouží k bližšímu určení původu, odkud daný hráč pochází v případě potřeby získání důkazů, kdy ČSLH neprokáže dřívější registraci hráče, u kterého je zjevné podezření nebo náznak, že by mohl hrát v minulosti aktivně nebo na vyšší úrovni, než povolují pravidla. Z těchto údajů pak může vedení soutěže v těchto městech nebo okolních místech pátrat a shromažďovat patřičné důkazy. Dalším důvodem je celkový přehled o hráčích, kteří v soutěži působí.

U hráčů není třeba uvádět celé adresy, ulice a čísla popisné. Stačí pouze název města nebo vesnice, kde momentálně bydlí nebo v minulosti bydlel. Tyto údaje budou vyplňovány následujícím způsobem:

Jako první bude uváděn současný (aktuální) stav, kde momentálně daný hráč bydlí. Za lomítkem budou následovat další místa u hráčů, kteří se během života stěhovali nebo bydleli jinde, než v současné době od aktuálního po nejstarší. Vztahuje se i na zahraniční pobyty delší jak jeden rok.

Příklad:

OLOMOUC / BRNO / ŠUMPERK

Z toho jasně vyplívá, že daný hráč žil nějakou dobu v Šumperku, poté se přestěhoval do Brna, kde také nějakou dobu pobýval a dnes žije v Olomouci. Vedení soutěže má takto přehled o historii hráče a na jakých místech v případě potřeby může po hokejové minulosti dotyčného pátrat. 

ZAHRANIČNÍ HRÁČI (CIZINCI) - k pravidlu 2.c)
V soutěži ŠHL je přísně zakázán start (účast) všem zahraničním hráčům a cizincům, kteří se nenarodili, nepochází a nejsou právoplatnými občany České republiky bez ohledu na to, že si v pozdější době během života (pobytu) v ČR naše občanství následně dodělali. Toto pravidlo není bráno jako diskriminační prvek. Vedení soutěže jde opravdu o to udržet tuto ligu čistou bez jakýchkoliv bývalých hokejistů a hráčů vyšších soutěží než ryze amatérských. U cizinců nelze ověřit jejich případnou dřívější registraci a výsledky z ČSLH budou u každého takového hráče vždy v souladu s pravidly, protože v této databázi vůbec nefigurují. Tohle pravidlo je zavedeno i na základě zkušeností z jiných amatérských soutěží, kde povolení zahraničních hráčů způsobilo velké problémy a bývalí hokejisté ze zahraničí mohli hrávat jako neregistrovaní hráči. Např. na Slovensku je registrace bývalým hráčům po třech letech jejich neaktivní činnosti automaticky zrušena a smazána. Toto pravidlo je velice choulostivé a zároveň sporné na celkové posouzení. Vzhledem k jistým skutečnostem a okolnostem bude každý takovýto případ, pokud nastane projednáván a posuzován individuálně. Tzn., že je možné v určitých případech udělit i jistou výjimku a umožnit takovému to hráči účast v soutěži pokud se jednoznačně prokáže na základě přímých důkazů, faktů nebo důvěryhodných svědectví, že se jedná o 100% neregistrovaného hráče.
PŘESTUP – k pravidlu 3.g)
Každý přestup bude hlášen oficiální formou vypsaný na přestupním lístku, který je zveřejněn na webových stránkách ligy v sekci Ke stažení - Formuláře. O přestup může zažádat samotný hráč nebo vedoucí týmu. Vyplněný přestupní lístek musí být zaslán v elektronické podobě prostřednictvím emailu na vedení soutěže + vedoucímu týmu, ze kterého přestupuje a vedoucímu týmu do kterého přechází. Takto budou všechny tři strany o této skutečnosti informovány. Formulář bude obsahovat jméno a příjmení hráče, rodné číslo, telefonní kontakt přestupujícího, datum, název současného týmu a název týmu, do kterého přestupuje + jméno žadatele, který tento přestup nahlašuje. Vedení soutěže může ověřit platnost tohoto přestupu dle uvedeného kontaktu u samotného hráče. V případě nedodržení tohoto postupu nebo neúplných, neplatných a nekompletních údajů nebude tento přestup schválen a uznán. Hráč nebude moci přestoupit. Přestup je nutné tímto způsobem zasílat jak v době hokejové pauzy stejně tak i v započaté sezóně. Jelikož každý hráč nebo brankář, který figuruje v době ukončení ročníku na aktuální soupisce daného mužstva je stále považován za právoplatného hráče tohoto týmu. Potrestány mohou být obě strany (mužstvo/hráč). V případě, že mužstvo nebude takto nahlášený přestup akceptovat a přesto daného hráče uvede na svou prvotní soupisku, bude potrestáno 5 bodovým odečetem z celkové tabulky stejně tak pokud po ověření nebude daný přestup platný. U hráče bude pozastavena činnost na 5 utkání. Zpoplatněn je pouze přestup v době hokejové sezóny. Tj. ode dne zahájení ročníku prvním zápasem až do vypršení uvedeného přestupního termínu.
ODKLÁDÁNÍ ZÁPASU – k pravidlu 4.c)
Rušení a odkládání zápasů je zakázáno. Nicméně pokud nastane nějaká mimořádná situace nebo stav, kdy nebude možné dané utkání odehrát, vyhoví vedení soutěže dané žádosti. Ovšem pouze za těchto podmínek: Veškerá rizika a následky s tím spojená přebírá automaticky žádající strana, která za ně ponese plnou odpovědnost. Dále pak bude účtován i finanční poplatek za zprostředkování a vyřízení tohoto odkladu. Přesná částka bude následně určena a stanovena vedením soutěže na základně aktuální situace a okolností s tím spojených. Ta se může lišit a není pevně daná. Jelikož zde vstupuje v potaz mnohem více faktorů, nelze konkrétní částku předem stanovit. V jaké době (kdy) byla žádost podána a kdy byl odklad vyřízen. O jaký termín se jedná, jaká je návaznost a prostoje mezi jednotlivými zápasy. Čekací doba u rozhodčích, atd. Vybraná částka bude následně rozdělena dle okolností mezi tyto subjekty: provozovatel ZS, soupeř, rozhodčí, vedení soutěže. Pokud nastane situace, kdy se odložené utkání neodehraje (nenajde se náhradní termín) bude zápas kontumován dle bodu 4.e). Poškozenému týmu bude uhrazeno odškodnění ve výši 3000 Kč za neodehraný zápas.
Zápis o utkání vytiskne a přiveze vždy domácí tým, který jej předá nejpozději půl hodiny před začátkem utkání hostujícímu týmu. Aby měli dostatek času si ho v klidu vyplnit. Následně hostující tým předá zápis o utkání zpět domácímu týmu nejpozději 10 minut před začátkem utkání. A to z důvodu, aby měla i druhá strana přehled o soupisce druhého týmu proti komu budou hrát. Domácí tým následně před začátkem utkání předá vyplněný zápis o utkání rozhodčím spolu s částkou 1500 Kč. Platit se bude vždy předem a to pro jistotu z ochranných důvodů, aby zase někdo náhodou po zápase záhadně nezmizel nebo někam neujel a služby za rozhodčí zůstali nezaplaceny. Rozhodčí nenastoupí k řízení utkání dokud nebudou mít zaplaceno. Po odehraném zápase je povinností hostujícího týmu předat svoji část platby ve výši 50 % celkových nákladů za utkání do rukou domácího týmu nejpozději do 30 minut po skončení utkání. Domácí tým je následně povinen zaplatit za pronájem ledové plochy do rukou ledaře.
